

De... de anoche...
«Se... del artículo de El Poder...
Reflexión... de la formación...
Pero, por eso mismo no se hará, porque es equitativo, justo, necesario y conveniente.
Por lo demás estamos en completo acuerdo con los razonamientos que copiamos del ilustrado colega.»

Celebramos infinito que La Lealtad esté de acuerdo con nosotros en este importante asunto, y puede estar seguro nuestro apreciable colega, que cuando el Gobierno se halle convencido de que el catastro puede hacerse sin que cueste una peseta al Estado, se llevará a cabo inmediatamente, y todos tendremos que felicitarnos de ello.

Hoy llegará a esta corte el ministro de Ultramar, Sr. Martín de Herrera.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLÍN 19.—Han llegado a Zalsbourg el príncipe de Bismark y el conde Andressy. Este último partirá hoy. El príncipe lo verificará mañana. No es probable la mediación proyectada en favor de la paz.

PERA (barrio de Constantinopla) 19.—Un despacho telegráfico de Soliman-baja anuncia que los rusos, habiendo recibido refuerzos, volvieron a tomar ayer la posición del fuerte de San Nicolás de Chipka.

Los turcos han tenido que retirarse detrás de sus antiguas trincheras.

CONSTANTINOPLA 20.—La vanguardia de Mehmet-Ali llegó ayer a Burumli.

BUCHAREST 20.—Los rusos están fortificando la carretera que va de Biela a Plewna.

VIENA 20.—La artillería de los turcos ha impedido que los rusos pudieran establecer las fortificaciones de Chipka, Fabra.

NOTICIAS GENERALES.

En las próximas ferias y fiestas en Barcelona, se darán grandes conciertos, vocales e instrumentales. El distinguido maestro Rodoreda, encargado de todo lo que concierne a esta sección, ha conseguido de la junta directiva el aumento proporcional del número de individuos que deben tomar parte en el importantísimo concierto vocal. Si no estamos equivocados, ascenderá a 800 coristas el número de los que deben tomar parte en la próxima festival.

El viernes último en la Garriga, donde se hallaba tomando baños, sufrió un ataque apoplético la conocida poetisa doña Isabel de Villamil; pero, afortunadamente, parece que ayer se hallaba ya bastante aliviada, habiendo desaparecido el peligro que en un principio ofreciera su estado.

Leemos en *El Porvenir de Mallorca*: «Algunas casas de comercio para economizar lo que supone el gasto de la correspondencia atendiendo al aumento en el precio del franquico, contesta en una sola carta a dos o más sujetos, los cuales se transmiten las noticias de los negocios, ahorrándose cantidades nada despreciables en los tiempos que corren.»

Los ingresos que conseguía el Estado por este servicio que explota, decrecerán defectivamente y quizás obliguen a rebajar las tarifas porque la estadística hablará de una manera elocuente.

Ha sido robada la iglesia de Valdeaire (Valencia), llevándose los sacristanes ladrones dos cruces de plata, un incensario y otras alhajas.

No hablamos nosotros, habla el correspondiente X del *Diario de Barcelona*. Dice así:

«Los antiguos abusos del ramo de correos se han reproducido de una manera tan escandalosa que una comisión de la banca de Madrid ha pedido audiencia al ministro de la Gobernación para exponerle sus quejas. Se habla de sustracciones de letras y falsificaciones de que han sido víctimas las casas de los señores Gimenez (D. Francisco de Paula), Hazas, marques de Campo y el Banco de España, algunas de las cuales han sido estafadas en cantidades de 20.000 duros.»

Una carta de Cullera dice que este año ha sido abundante la cosecha de arroz. Por término mediola recolección ha sido de tres a cuatro cahices por hanegada; de modo que las 30.000 hanegadas que hay en aquel término habrán dado cien mil y pico cahices de arroz.

En Alemania, con motivo de la muerte de M. Thiers, se ha recordado una profecía que fue hecha después de la guerra franco prusiana, en cuya profecía se dice que la muerte de un octogenario gran personaje político francés, ocupado en hechos de guerra durante su vida, precederá a la de Mr. Bismark, en tres veces treinta días. El tiempo nos demostrará la veracidad de aquella profecía.

Anteayer en Valladolid, un tablero se atravesó el cráneo con un tiro de revólver. Este hecho fue presenciado ante los que iban a comprarle carne, sin que ninguno pudiera evitar este suicidio.

Se calculan en 32.400 los cadáveres a quienes ha cantado el *de profundis* el padre Blandon.

Ha fallecido en Santander, la señora madre del obispo de aquella diócesis. Su cuerpo, después de embalsamado, será sepultado en el panteón de su propiedad, sito en una iglesia distante una legua de la capital.

Para el 18 de Octubre próximo proyectan celebrar una reunión en Toledo los presidentes de las ligas de contribuyentes de España.

Leemos en *La Correspondencia*: «Creemos prestar un señalado servicio a los alumnos de las universidades e institutos, encareciéndoles la conveniencia de no aplazar para los últimos días de mes la matrícula del curso próximo, y menos los exámenes sin los cuales no pueden verificarse, por el peligro a que se exponen de satisfacer dobles derechos en el mes de Octubre, por consignarlo así terminantemente las últimas disposiciones sobre matrículas.»

A las ocho de la mañana de ayer ha salido para el Escorial el presidente del Consejo Sr. Cánovas del Castillo, acompañado del subsecretario de la presidencia Sr. Estéban Collantes.

Dice *La Gaceta Agrícola* que existe el proyecto de fertilizar varios terrenos incultos de la Argelia y de Túnez, haciendo frecuentes las lluvias allí donde las nubes no envían a la tierra ni una sola gota de agua.

Para conseguir este resultado, que en otros tiempos hubiera tenido el carácter de milagroso, el autor del proyecto propone la unión de los grandes pantanos y lagos salados que se encuentran al Sur de Túnez y en la parte oriental de la provincia de Constantina con el mar Mediterráneo, por medio de una especie de canal marítimo de 18 kilómetros de longitud próximamente.

Por este canal se traería el agua, la

que volviendo luego a su nivel, vendría a formar sobre los terrenos que ocupan estos lagos un verdadero mar interior, un mar que tendría sus raras y sus épocas bonanibás y en el que podrían navegar buques del mayor tonelaje.

Estos días se han ocupado los periódicos de Málaga de la aparición de la langosta en el término de Teba, dando a la plaga unas proporciones que irradablemente no alcanzan. Por fortuna, *El Diario Mercantil*, bien enterado de lo que allí pasa, la reduce a los más estrechos límites al dar cuenta en los siguientes términos:

«Según noticias por nosotros adquiridas en centros autorizados, no es tan grande como se creyó al principio la plaga de langostas que ha caído en el término municipal de Teba. Sin embargo, el celo es ilustrado jefe de la sección de Fomento de esta provincia, señor Alzandegui, ha dictado las órdenes convenientes para que todo se halle dispuesto en caso necesario, y la plaga sea esterminada en breve plazo.»

Nos complacemos, como la *Gaceta Agrícola*, en desvanecer la alarma que haya podido cundir en las provincias de Andalucía, limitadas a Málaga, que nada tienen que temer por ahora de la poca intensidad con que se ha presentado y por el cambio atmosférico que felizmente se ha operado.

También en Badajoz ha habido su correspondiente alarma de aparición de grandes manchones y cordones de langosta asoladora, cuando en realidad no era otra cosa que el insecto salton que nunca falta en nuestros campos. Ocupándose un periódico de Extremadura de tan infundada noticia, se expresa en estos términos:

«El gobernador civil de Badajoz ha expedido una circular tranquilizando a varios pueblos de dicha provincia que han aparecido en sus términos grandes manchas y cordones de langostas. El gobernador civil manifiesta que del examen de los insectos que se le han remitido, resulta que la langosta que se ha desarrollado en dichos pueblos no es la *alada asoladora* del Linneo, sino el género salton de corta vida, conocido por el *piojo* y que hace poco daño a la agricultura.»

Celebramos que se haya desvanecido, por fortuna, la alarma que empezó a cundir con carácter serio, y que hacia crecer la reproducción de la plaga de los años anteriores. Afortunadamente, estando tan avanzada la estación de verano, hay casi seguridad de que nos librems este año de tan pernicioso huésped.

Una de las embarcaciones de Fecamp destinada a la pesca de osiras, logró apoderarse, no hace muchos días, de un pez fenomenal que venía llamando la atención de los habitantes de aquel puerto. El pez ha sido expuesto al público por los marineros mediante cinco céntimos de entrada. Es verdaderamente notable por su forma extraña y original.

Los naturalistas le llaman *tetradon luna*; por su conjunto puede compararse a un disco, y su superficie, casi circular, despiden una luz blanquecina muy parecida a la luna. Se le encuentra con frecuencia en el Mediterráneo y habita también en el Océano, en cuyas latitudes se pesca desde el cabo de Buena Esperanza hasta la extremidad septentrional del mar del Norte. La especie es muy fosforescente.

Lacépède, refiriéndose al *tetradon luna*, dice que los que se acercan en medio de densas tinieblas a las orillas del mar en cuyas aguas nada este animal, llenos de sorpresa dirigen sus ojos al día luminoso, y equivocadamente lo toman como la imagen de la luna, que en vano buscan en el cielo.

De la guerra de Oriente se recibieron ayer las siguientes noticias:

Los cuerpos del ejército ruso hacen un movimiento de concentración. El czarévitch se dirige a Sistowa.

Los turcos en su avance no respetan ni aun los cuerpos sanitarios.

Se dice que el Gobierno alemán propo-

ne al de Austria una mediación en vista de las últimas derrotas de los rusos.

Los rusos han resuelto mantener el reducho delante de Plewna, para reconcentrar todas sus fuerzas contra Mehmet-Ali.

Soliman-baja aun no ha pasado los desfiladeros de Schipka.

Se asegura que los dos grandes duques resignarán el mando de sus ejércitos.

El tren expres que ha llegado ayer mañana, procedente de Francia, encontró anteayer tarde, entre Otzarte y Alzásua unas vacas que atravesaban la vía y que fueron destruidas por la máquina.

La piel de una de ellas, arrollándose en las ruedas del penúltimo coche, hizo descarrilar a este, y los viajeros gritaban por las ventanillas para que el maquinista parase el tren. Afortunadamente el coche volvió a encarrilarse, y después de una detención de media hora, siguió el expres su marcha, sin mas desgracias que las reses luchas alicios.

El manifiesto del mariscal Mac-Mahon al hacer la convocatoria para las elecciones tiene grandísimo interés de actualidad. Este documento, que examinaremos cuando le conozcamos íntegro, ha sido transmitido hoy a Madrid por diversos conductos. En uno de los mas autorizados se hace el siguiente extracto:

Paris 19 de Setiembre a las 9:30.—*El Journal Officiel* publica el manifiesto del mariscal al pueblo francés. Esto es un extracto:

«Es necesario que sepáis, dice, lo que yo he hecho, lo que me propongo hacer, y cuales serán las consecuencias de lo que vosotros mismos vais a realizar.»

Examina luego a grandes rasgos su conducta, y cuando habla de la última Cámara de diputados, dice que, dominada por los jefes del radicalismo, iba nada menos que al despotismo de una nueva convención; que disuelto, continúa diciendo, la Cámara de diputados; ahora a vosotros toca hablar; os dicen que yo quiero derribar la república; vosotros no lo creéis; la Constitución está confiada a mi guardia; yo la haré respetar; mi Gobierno os designará entre los candidatos aquellos que solo puedan autorizarse con mi nombre; unas elecciones favorables a mi política, facilitarán la marcha regular del Gobierno existente.

Elecciones hostiles agravarían el conflicto de los poderes públicos, y serían un objeto de desconfianza para Europa. En cuanto a mi deber, crecería con el peligro; yo no obedecería a las intimaciones de la demagogia; yo no me prestaría ni a ser instrumento de radicalismo ni a abandonar el puesto en que la Constitución me ha colocado.»

En este despacho se añade que la convocatoria no se ha publicado todavía; pero no necesitamos encarecer la gravedad de las palabras pronunciadas por el mariscal.

Leemos en nuestro colega *La Unión Católica*:

«Se nos asegura por persona que presencié el caso, que en el inmediato pueblo de Aldaya, uno de los días de esta semana pasada, un vecino de aquel pueblo se puso a dirigir al cielo las mayores blasfemias, desafiándole para que le cortara las piernas, dando muestras de un poder en que él no creía. Pues bien, este mismo vecino, encontrándose al día siguiente en el mismo sitio donde había proferido las blasfemias, fué muerto de un proyectil disparado por arma de fuego, que no iba dirigido a él, y que se disparó con motivo de una riña entre otros vecinos.»

Este hecho podrá ser casual para algunos; para otros, y nosotros somos de estos, es la mano de la Providencia.»

Ayer tarde se ha presentado al señor ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la Universidad en solicitud de concesión de matrícula a los que hubiesen aprobado algunas materias del curso.

El señor ministro les ofreció atender sus reclamaciones en lo que fuere justo

y asequible, y que se concederian las matrículas a los que las solicitaren, salvo aquellos a quienes por las condiciones especiales en que se encontrasen, fuera necesario negarles esta gracia.

Que las peticiones habian de ser individuales, y no en colectividad, puesto que el Gobierno de S. M. no podia considerarles como corporación; y, por último, les hizo presente que el rector habia estado en su derecho negándoles la habitación que le habian pedido en la Universidad central para reunirse y tomar acuerdos, puesto que aquel edificio estaba destinado exclusivamente a la enseñanza.

La comisión salió muy complacida de la acogida que le ha hecho el señor conde de Toreno.

En el mes de Agosto han ocurrido en Nueva-York 39 quiebras, cuyo total activo asciende a 920 514 pesos, con un pasivo de 2.205 557.

El obispo de Cartagena ha publicado una circular manifestando que ha obtenido del Papa facultades amplias para dispensar todo género de impedimentos, menos los provenientes de profesión religiosa, órden sacro y voto solemne de castidad, en favor de los muchos casados civilmente en aquella diócesis, y en su consecuencia dicta a los curas párrocos de las diócesis los procedimientos y reglas con que ha de solicitarse y verificarse el matrimonio canónico de aquellos.

Antes de pretenderlo, han de vivir los cónyuges separados desde el momento en que piensen casarse por la Iglesia; han de hallarse dispuestos a cumplir las penitencias graves que se les impongan, y han de dar por su propia mano a los pobres una limosna, que será de 20 reales por cada 1.000 de renta anual que disfruten, un jornal por lo menos a los otros pobres los que le sean tambien.

Se dispensará la mitad de los derechos por la tramitación de los expedientes matrimoniales a los jornaleros ó artesanos de pocos recursos, y el todo a los pobres de solemnidad, los cuales no abonarán más que el valor del papel de oficio y correo indispensables.

Han llegado a Madrid los señores conde de la Cañada, capitán general de Extremadura; general Letona, Salazar, Jimenez (D. Carlos) hijo del acudado banquero de Londres, Peñuelas, (D. Lino), conde de Cifuentes, el director general de Administración, el ministro de Ultramar, el general Sanchez Bregua y el Sr. Aranda, gobernador civil de Vizcaya.

Del 10 al 15 del próximo Octubre saldrá para Paris la comisión que ha de entender en la redacción de las bases para el tratado de comercio entre Francia y España.

El Sr. Castelar regresará a España en los primeros días de Octubre próximo.

Por el juzgado de Arenys de Mar se cita a los jefes que fueron de las fuerzas carlistas Saballs y Tristany en causas que se les sigue por rebelión é incendios.

Uno de los corresponsales del *Times* dice que el precio de los proyectiles que los rusos han lanzado sobre los reduchos durante los cuatro primeros días de la lucha, bastaría para comprar toda la ciudad de Plewna, vendida por su valor real.

Segun una carta de Tánger, la señorita doña Blanca Gonzalez Bravo ha contraído matrimonio con el Sr. D. Mariano Arana.

El acto se verificó en la legación de España, con asistencia del príncipe de Mónaco, del sheriff Wassan y del cuerpo diplomático.

Es verdaderamente lamentable que de los puertos de Vigo, Coruña, Oporto y Lisboa salgan quincenalmente vapores con centenares de emigrantes españoles para las repúblicas hispano-americanas. Una juventud que en nuestro país en-

su hermano y otros intrépidos obreros. En un instante, con aquel silencio y rapidez a que estaban tan acostumbrados, se pusieron decididamente a la obra. Traspalaron la arena al través de los dos lados del bajo y estrecho corredor, y dando luego con sus picos certeros y bien dirigidos golpes a la parte de techo que tenían a la espalda, hicieron caer inmensos pedruscos, con que acabaron de cerrar muy pronto la abertura. Estaban los autores de esta improvisada obra detrás de la barrera, pudiendo apenas dejar de reirse de los dichos y singulares ocurrencias pronunciadas al otro lado por sus enemigos. El ruido que habían oido antes los soldados, la desaparición de luces que habían observado, el silencio que notaron después de los cánticos, no eran debidos sino a ese nuevo muro que se había levantado entre ellos y la mayor parte del cementerio.

No disminuyó, por cierto, la perplejidad de Torcuato al recibir la rociada de juramentos, maldiciones y amenazas de violencia con que le regalaron los soldados, acusándole, ya de traidor, ya de loco.

—Aguardaos un momento, os lo suplico, dijo. Es muy posible que haya errado la cuenta. He de reconocer el verdadero camino por una tumba notable que hay a corta distancia de la entrada; dejad que vea si doy con ella, examinando uno ó dos de los últimos corredores.

Tras estas palabras retrocedió a la próxima galería de la izquierda, dió algunos pasos, desapareció completamente.

Habíanle seguido sus compañeros hasta la misma boca de aquella galería; mas no comprendieron la causa de su desaparición instantánea. Había tenido lugar

como por encanto, y estaban muy dispuestos a creerlo así. No solo Torcuato, sino hasta su luz, parecía haberse desvanecido de repente.

—No damos un paso más allá, dijeron los soldados: ó Torcuato es un traidor, ó nos ha sido arrebatado por algún medio mágico. Rendidos de cansancio, medio muertos de calor en aquella atmósfera cerrada que había casi inflamado la luz de sus antorchas, llenos de polvo, cegados y sofocados por el humo, amilanados, descorazonados del todo, emprendieron desde allí la retirada, arrojando sus hachas encendidas, quien por una, quién por otra de las galerías laterales, por ver que solo les servían de estorbo, y recordar que el camino seguía recto hasta la entrada. Cuando volvieron la vista atrás, no parecía sino que una iluminación triunfal alumbraba aquellos sombríos corredores. De las bocas de las diversas galerías salían vivos reflejos que tenían de un brillante carmin las sombrías paredes de arena; el humo flotaba en nubes de ámbar a lo largo de la dilatada calle. Las tumbas recibían los insólitos reflejos sobre sus tejas amarillas ó sus losas de mármol; y parecían planchas de plata y oro colocadas en el adamascado fondo de los muros. Hubiérase creído que era aquello un homenaje tributado a los mártires en el primer día de persecución por las furias mismas de la religión pagana. Las antorchas, que habían sido encendidas para destruir, servían solo para derramar luz sobre monumentos cuya conservación no había dejado nunca de procurar la Iglesia.

Antes, empero, que aquellos burlados sabuesos, retirándose con las orejas caídas, llegasen al pie de la escalera, se detuvieron a la vista de una aparición singu-

larísima. Creyeron haber visto en un principio un vislumbre de la luz del día; mas no tardaron en advertir que era el resplandor de una lámpara. Hallábase esta sostenida por una figura en plé é inmóvil, que recibía parte de la luz sobre sí misma. Vestía la figura un traje oscuro, y no parecía sino una de esas estatuas de bronce que tienen la cabeza y las extremidades de mármol blanco, y se atemoriza uno a verlas por primera vez: tanto se parecen a los seres vivos.

—¿Qué puede ser esto? ¿qué es? se decían al oírse unos a otros.

—Una hechicera, respondió uno por lo bajo.

—El *genius loci*, observó otro.

—Un espíritu, se aventuró a decir un tercero.

—Báñase dirigiendo calladamente a la figura, y ésta no parecía advertir que se acercasen.

No había mirada en sus ojos. Permanecía inmóvil é insensible; mas al fin llegaron dos bastante cerca para llegar a coger por los brazos.

—¿Quién eres? preguntó con rabia Corvino.

—Una cristiana, contestó Cecilia con la alegre dulzura que tanto la caracterizaba.

—Llévala, mandó al punto Corvino: habrá al menos alguien que pague nuestro contratiempo.

—Una cristiana, contestó Cecilia con la alegre dulzura que tanto la caracterizaba.

—Llévala, mandó al punto Corvino: habrá al menos alguien que pague nuestro contratiempo.

Contra medios de trabajo, va á tierras desconocidas en busca de fortunas lunarias y casi siempre enfermadas. Los hijos de Galicia, que son el mayor contingente en tales expediciones, desearían pensar mejor en sus intereses y en su porvenir.

Según nuestras noticias, se trata de establecer una cátedra de francés en el Instituto del Cardenal Cisneros, como existía hace algunos años, necesidad que cada día se le ce sentir más.

Leemos un colega de Santiago: «Las infelices estanqueras de esta población, sobre la pegajosa de no pagables hace cuatro meses, han tenido la «dicha» de recoger en la última saca de tabaco una «magnífica» colección de cajetillas podridas.»

Buena administración se llama esta figura. Un aplauso al contratista y otro á los que admiten tan selecto genero.

El Sr. Rubio jefe del negociado de la Deuda ha sido trasladado á la dirección de Telégrafos, y en su reemplazo ha sido nombrado D. Ramon Goicorrotea.

El *Diario de Zaragoza* ha sido condenado por el tribunal de imprenta á la pena de suspensión durante siete días, á consecuencia de ciertas ofensas inferidas á la diputación de aquella provincia. Parece que el gobernador de la misma ha solicitado el indulto, á cuya petición se ha asociado aquella corporación.

Se dice que unos ingenieros de Marsella han descubierto que el nivel del Mediterráneo ha bajado tres y cuarto pulgadas desde la apertura del canal de Suez.

Ayer fueron ejecutados en La Roda (Albacete) dos reos. Han subido al patíbulo casi exámenes.

Un gran incendio ha consumido diez manzanas de casas en París (Missouri): entre los edificios quemados se cuentan el ayuntamiento, la administración de correos, la estación telegráfica, tres hoteles y varios establecimientos mercantiles. Las pérdidas se calculan en un millón y medio de pesos. Multitud de familias han quedado sin albergue, y se dice que hay gran número de víctimas. Este fuego fue causado intencionalmente por un individuo llamado Taylor, que está preso.

Ayer á las cuatro de la tarde llegó á San Ildefonso S. M. el rey acompañado de sus angustias hermanas las infantas doña Paz, doña Eulalia y doña Pilar.

En Valencia recogen los agentes de la autoridad á muchos niños abandonados por sus padres.

El hecho no necesita comentarios.

Probablemente los ministros asistirán al banquete que los duques de Montpensier darán en el real sitio de San Ildefonso el día 24 con motivo de los días de su hija la infanta Mercedes.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones: MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de Moguer á D. Salvador Madrid Salvador. MINISTERIO DE LA GUERRA.—Otra dando de baja en el ejército al teniente de carabineros D. Emilio Riquero y Peñar. MINISTERIO DE FOMENTO.—Otra declarando desierto el concurso para la provisión de la plaza de segundo maestro de la escuela Normal de Soria.

En el Bolsin quedó anoche el consolidado á 12 57 1/2 al contado y fin de mes, y 12 65 al próximo.

Hoy á las dos de la tarde habrá Consejo de ministros en la presidencia.

Esta madrugada se hallaba bastante retrasado el servicio telegráfico de las líneas de Andalucía á causa de las tormentas.

Ayer salió para Toledo el batallón cazadores de Cuba núm. 17, y llegó á Madrid el de Puerto-Rico núm. 19.

Anoche salió para Portugal el ex-ministro de aquella nación, Sr. Fontes Pereira de Aella.

Anoche á las siete y media regresó á Madrid el señor presidente del Consejo de ministros y el secretario de la Presidencia.

Tiene gracia, como otras tantas excepciones inglesas, el siguiente anuncio que ha aparecido en las columnas del *Times*.

«LA MOSCA DEL COLORADO. Se suplica á los que defienden á teoría de que todo ser viviente ha sido creado para uso del hombre, se sirvan inmediatamente explicar la utilidad que tiene para los hombres la susodicha mosca. Dirigirse al investigador científico Torbay-house, upper Parkstone, por el correo.»

Se asegura que está designado uno de los oficiales de la secretaria de Hacienda para girar una visita á las oficinas

provinciales del ramo en Jaen, á fin de intruir el expediente oportuno respecto al descubrimiento que se dice existe en aquella Administración económica.

Al saber la muerte de Thiers, lo primero que dijo Gortschacoff fué lo siguiente: «Una luz que se apaga cuando hay tan pocos que vean claro.»

En vista de haber sorprendido los carabineros de Cádiz dos carros cargados de plantas de tabaco, procedentes de las sierras de Oivera y Grazelema, se persiguieron en ellas individuos del mismo cuerpo, arrancando más de 10.000 plantas, aunque los cultivadores habían arrancado otras muchas en la noche anterior al saber la llegada de dicha fuerza.

Dicen de Huelva que habiéndose presentado con insistencia un operario sin trabajo al jefe de uno de los talleres de Río Tinto en ocasión en que éste se hallaba ó decía hallarse ausente de su casa, acometió á su señora cuchillo en mano, infiriéndola una herida. El agresor huyó, sin que haya sido capturado.

El director del Observatorio de Marsella anuncia haber visto un nuevo cometa en la noche del 13 al 14 del corriente en la constelación de la Osa Grande.

Dice un periódico de Cádiz que el ayuntamiento de Jerez, en vista de no haber accedido el Gobierno á la supresión del subgobernador de aquella ciudad, ha presentado su dimisión.

El domingo se verificó en Manresa la apertura del colegio de San Ignacio, que de nuevo corre á cargo de los padres jesuitas.

Frenos continuos de vapor.—En Inglaterra se acaba de ensayar en un camino de hierro, el verdadero valor de los frenos continuos de vapor. El *Engmer* dice que uno de estos frenos, del sistema Westinghouse, ha impedido hace pocos días un descarrilamiento del express de Escocia. El tren, que iba excepcionalmente cargado, y remolcado por dos locomotoras, marchaba á toda velocidad en dirección de Leeds, cuando en las inmediaciones de Kirkstall Abbey, se rompió el ege de la locomotora de cabeza.

Entonces, una de las ruedas grandes se lanzó de repente delante del tren y corrió sobre los raíles una distancia de 150 yardas, cayendo después sobre la vía.

El maquinista no perdió un instante; puso en movimiento su freno automático y los wagones se pararon en el espacio de 100 metros, sin haber abandonado los raíles, que fueron torcidos en varios puntos. Nadie resultó lesionado, no habiendo los viajeros experimentado más que una violenta sacudida.

MISCELÁNEA.

Ayer á las cuatro de la madrugada, se ha efectuado un robo en el cuarto principal de la casa núm. 2, de la calle del Arco del Triunfo, consistente en dinero y prendas de ropa, habiéndose forzado las puertas de la casa.

Ignórase quienes hayan sido los autores de tal atentado.

Los billetes para la función que se celebrará en los jardines del Buen Retiro, á beneficio de algunas familias de Brihuega, se expendrán por valor de diez reales.

La compañía Arderius que, como tenemos anunciado, dará principio á sus funciones á principios del próximo Noviembre en el teatro de Apolo, abre desde el viernes 21 del corriente un abono de 100 representaciones para dicho teatro á los reducidos precios siguientes: Palcos plateas y entresuelos, sin entradas, á diario, 2 000 rs.; á turno par ó impar, 1.000. Palcos principales sin idem, á diario, 700 rs.; á turno, 350. Butaca sin idem, á diario, 350; á turno, 200.

Los que se abonen podrán disfrutar gratis de sus localidades en todas las funciones que se den en dicho teatro durante el mes de Octubre en las que tomarán parte los célebres hermanos Wisnes, para lo cual se ha puesto de acuerdo con la nueva empresa.

Por aclamación y á propuesta del presidente del ayuntamiento de Madrid señor marqués de Torneros, se ha acordado en la sesión de ayer dar el nombre del invicto marino, héroe del Callao, Mendez Nuñez, á una calle que partiendo desde la de Alarcón á la de Granada atraviesa la de Moreto en dirección O. y próximamente paralela á la de la Lealtad, con ancho de 15 metros.

Uno de los últimos días del pasado Agosto ha sido vendida en Londres la renombrada biblioteca musical del doctor Edward Rimbault. El producto total de la venta hecha en público encanto, ascendió á 50 000 francos.

—*Il Bébé*, comedia de Najac y Henne-

quin, en 163 representaciones han tenido 445.595 francos.

—El autor de la comedia *I nostri bimbi*, la cual en Londres ha obtenido 1.839 representaciones, está escribiendo otra comedia del mismo género, que se titulará *Le nostre zitelle* y por la cual recibirá francos 40.000.

En un círculo taumático se daban días atrás detalles minuciosos á propósito del pensamiento de exhibir en la próxima Exposición universal de París, con todo lujo y propiedad el «arte del torero en España» desde el siglo X hasta la fecha.

Parece que en cada corrida se lidiarán ocho toros por las cuadrillas de su época, por orden de antigüedad.

Los dos primeros toros serán lanceados por gente á caballo vestida á lo Cid Campeador y con gente de á pie manteniendo la lidia (siglo X).

Los otros dos serán rejoneados por caballeros en plaza (siglo XV).

Seguirá después la lidia natural de los tiempos de Pepe-Hillo, Costillares, etcétera.

Y terminará por el torero moderno, to mando parte en la lidia las actuales cuadrillas. La lidia será simulada, si bien con las condiciones idénticas á las épocas que cada cuadrilla representa.

Habrán corridas durante los seis meses de la Exposición.

Para llevar á cabo este proyecto se ha formado una sociedad que se propone construir una plaza de hierro capaz para 20.000 personas y cubierta de cristales, con objeto de utilizar el local durante la noche, donde tendrán lugar espectáculos puramente españoles en todos los géneros.

El presupuesto de la plaza en proyecto es de unos ocho millones de reales.

En resumen, el objeto del proyecto es dar á conocer en aquel certamen universal aparte del arte del torero en todas sus fases, el ganado boyal y caballar de las mejores ganaderías españolas.

Como cuestión de lucro, no nos parece mal el pensamiento, pero no daremos á la faz de las naciones una gran idea de nuestra civilización.

El perfumado valle de Kazanlik proporcionaba al comercio, antes de la guerra 820 kilogramos de esencia de rosas todos los años, necesitándose para obtener un kilogramo de esta esencia 3.200 kilogramos de hojas de rosa.

L'Academy de Londres ha tenido noticias de la expedición científica noruega que salió el 13 de Junio pasado del puerto Stavanger en el golfo de Bukke, para explorar el Atlántico.

El *Vorigen*, buque que conduce la expedición, ha seguido la costa hasta la isla de Troenen, tomando profundidades y temperaturas del fondo del mar: la expedición ha podido comprobar el fenómeno observado por el profesor Mohn hace dos años, que el mínimum de temperatura no se halla al maximum de profundidad como se pudiera creer, sino á una cierta distancia debajo del agua.

El 26 de Junio llegaron á Rost, una de las islas Lefland, donde continuaron verificando numerosos sondeos. La profundidad máxima obtenida hasta ahora es de 1.710 brazas. Después, los navegantes se dirigían á la isla Juan Nayan para la exploración del volcan Beerenberg en 2.065 metros de altura, volviendo á Bergen á principios de invierno. El número de sondeos se eleva ya á 101, mientras el año pasado no fué más que de 93.

Hace unos cuantos meses se viene hablando con cierta reserva en la capital de Chile de un descubrimiento importante debido á un señor llamado Paraff, para extraer oro de varios metales en lo que no se encuentra por los procedimientos comunes, pero sí por medio del reactivo secreto, que se conoce en Chile con el nombre de su inventor.

Dicho señor asegura que todos los metales cobrizos argentíferos de casi todas las minas de Chile, aun los de baja ley, tienen oro en abundancia. Hámse practicado ya ensayos en la casa de moneda de aquella república con pastas presentadas de dichos metales, en las que se creía no había oro, y el Sr. Paraff ha extraído de ellas hasta un 39 por 100. Los experimentos se han verificado á presencia del presidente de la república, de los ministros y de otras personas importantes.

Al principio se impugnó el proyecto Paraff considerándolo como una quimera; mas en vista de los hechos, la oposición se va cambiando en entusiasmo, no obstante que todavía se guarda algún sigilo. La persona que nos comunica estas noticias nos dice que ha visto en casa del director del Banco de Chile una pasta de oro extraída de metales que parecían no tenerlo, y que no lo suministran por los procedimientos comunes.

Parece que todavía faltan algunos útiles para practicar los últimos análisis y emprender la explotación en grande escala.

Este descubrimiento tiene dos partes: una es la existencia de oro en metales que se creía no lo tenían, y otra al reactivo ó método Paraff, de que su autor hace un secreto.

Falta saber si esa propiedad es exclusiva de las minas de Chile, ó si la tendrán también los metales cobrizos y argentíferos de otras partes del mundo. Si el hecho es cierto y los resultados corresponden á los promesas que se han concebido en Chile, parece natural que el procedimiento pueda ser aplicable á los metales de Europa, y generalizándose el invento traiga una gran prosperidad á la industria metalúrgica de todos los países.

Nuevo canal en Egipto.—La actividad humana es infatigable: tanto en el viejo

como en el nuevo mundo, en todas partes, descubren nuevos horizontes y abren nuevos caminos á la civilización y al progreso. Una prueba de ello es la apertura, que acaba de verificarse, del nuevo canal de agua dulce, enlazando el Cairo, Zagazig y los principales distritos del Delta con el canal de Suez en el lago de Timsah.

El canal, como dijimos hace algunas semanas, estaba virtualmente concluido; pero no ha podido inaugurarse hasta el 15 de Agosto, época en que las aguas del Nilo han estado altas. Tiene una profundidad uniforme de 3'60 metros 54'90 de anchura, y buques hasta de 400 toneladas, pagando la mitad de los derechos establecidos en el canal de Suez, pueden tomar carbon ú otros cargamentos para el Cairo, sin trashedo, trayendo de retroceso algodón, azúcar y cereales.

La primera reducción de 50 céntimos de la tarifa de Suez debía hacerse efectiva en 17 de Mayo último.

El sábado próximo abrirá de nuevo sus puertas al público el lindo colisco de la Comedia, representándose la preciosa comedia de Breton de los Herreros *La Independencia*.

La primera obra nueva que se ejecutará en ese teatro, es el proverbio de don Eusebio Blasco, *Los niños y los locos*, que no pudo estrenarse la temporada última por lo adelantada de la estación; tenemos las mejores noticias de la nueva producción del Sr. Blasco.

En un prospecto de una titulada *Agencia general de anuncios* establecida por D. J. M. Calahorra en la calle de Carretas, núm. 39, hemos visto que el precio que dice ha establecido EL POPULAR es el de 50 céntimos la línea. Como creemos no tenga fundamento ó motivo para querer perjudicarnos, como lo hace, no llevamos esta cuestión al terreno que debiéramos, por publicar una *falsedad* tan manifiesta, no obstante, esperamos del encargado de dicha *Agencia* haga desaparecer el nombre de nuestro periódico del referido prospecto que sigue distribuyendo, ó poner el verdadero precio que aparece á la cabeza del periódico que es el de UN REAL la línea á los suscriptores y DOS REALES á los que no lo sean.

De otro modo nos veríamos en la precisión de acudir en reclamación de nuestros derechos.

Parece acordado por los empresarios de los tranvías conceder gratis el viaje á los carteros, siempre que tengan necesidad de repartir la correspondencia á un kilómetro de la central.

Mucho ganaría el público.

La guardia civil que presta el servicio en la parte del Norte de esta capital, mató ayer un perro rabioso, que moría á los transcurtos que se dirigían á las ventas del Espíritu Santo.

El académico é ingeniero Sr. Saavedra publicó en el número 10 de la revista científica que dirige, un nuevo artículo sobre el último *Cronicon* de Huelin, de cuya importante obra analiza algunos capítulos de meteorología, mineralogía, geología, del curioso sobre expresión fisiológica, etc.

Alude al innegable interés científico é histórico de la *prehistoria*, asunto muy de moda, que el Sr. Huelin trata con gran oportunidad, presentando todas las opiniones reducidas á su verdadero valor científico.

SUBASTAS.

La *Gaceta* del día 20 anuncia las siguientes: Para el 15 de Octubre, las obras de reparación de la Administración económica de Oviedo.

—El 24 de Octubre, la recomposición de catres de hierro del hospital militar de Cartagena.

—El 2 de Octubre, el suministro de pan y pienso para el ejército y Guardia civil en la provincia de Segovia.

—El 22 del actual, la enajenación de efectos de hierro y masera del material de artillería inútil en Segovia.

PAGOS.

La dirección del Tesoro ha dispuesto que el día 21 del corriente se satisfaga en la Tesorería central á los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos, el resto de los créditos comprendidos en la relación del noveno grupo, primera cuarta parte, con el número 29 de presentación, los números del 30 al 42 y parte del 43.

—La dirección de la caja de Depósitos ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 22 del corriente de diez á una de la tarde:

Atrasos.—Intereses de resguardos no depositados, primer semestre de 1874, factura número 823 de señalamiento; primer semestre de 1877, facturas números 104, 264, 462, 463, 464, 642, 767, 768, 958, 959, 960, 967, 1.033, 1.044, 1.072 y 1.088 de id.

Resguardos amortizados, sorteo de 30 de Junio de 1877, factura números 449, 273 y 318 de señalamiento.

Intereses de bonos del Tesoro, primer semestre de 1876, factura núm. 97 de señalamiento.

—La misma dirección ha acordado que el día 21 del actual, de diez de la

mañana á dos de la tarde, se verifique la entrega de los nuevos títulos y residuos de Deuda amortizable al 2 por 100 interior, correspondientes á las carpetas números 601 al 700 de señalamiento.

—La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfaga el día 21 del actual, de once de la mañana á dos de la tarde, el importe de la primera y segunda mitad de intereses de la Deuda del semestre vencido en 1.º de Julio último, correspondientes á las facturas que á continuación se expresan:

Renta perpétua interior, facturas números 12.188 al 12.275.

Idem id. exterior, facturas números 2.039 al 2.052.

Obligaciones generales de ferrocarriles, facturas números 6.562 al 6.580.

Idem de Alar á Santander, factura número 187.

También se satisfarán en el expresado día la primera y segunda mitad de dichas clases de renta, correspondientes á facturas que ya han sido llamadas anteriormente y no se hubiesen presentado al cobro.

—De órden de la dirección del Tesoro, el día 21 del corriente de diez de la mañana á dos de la tarde, satisfará la Tesorería central, las facturas de cupones de bonos de los siguientes vencimientos:

De 30 de Junio de 1872, facturas números 2.178 al 2.179 de presentación, importantes 14.715 pesetas.

De 31 de Diciembre de 1872, facturas números 2.440 al 2.442 de presentación, importantes 14.955 pesetas.

De 30 de Junio de 1874, facturas números 3.976 al 3.991 de presentación, importantes 15.895 pesetas.

De 31 de Diciembre de 1874, facturas números 2.717 al 2.729 de presentación, importantes 15.780 pesetas.

De 30 de Junio de 1875, facturas números 3.013 al 3.028 de presentación, importantes 18.415 pesetas.

De 31 de Diciembre de 1875, facturas números 2.884 al 2.994 de presentación, importantes 6.705 pesetas.

De 30 de Junio de 1876, facturas números 2.332 al 2.358 de presentación, importantes 9.495 pesetas.

BOLSA DE MADRID.		
COTIZACION OFICIAL.		
FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS	
	Del 18.	Del 19.
Renta perp. 3 por 100.	12'35	12'45
Idem fin de mes.	00'00	12'475
Idem fin del próximo.	12'45	00'00
Renta perp. exterior.	13'00	13'05
Deuda del personal.	00'00	00'00
Billetes Hipotecarios.	09'00	101'25
Bonos del Tesoro.	69'50	70'00
Resgs. Caja Depósitos.	00'00	00'00
Agosto 1852 de 2.000.	00'00	00'00
Julio, 1855, de id.	00'00	00'00
Obras públicas, 1853.	00'00	00'00
Ferrocarriles de 2.000 reales. 1.º Julio 1874.	22'80	23'50
Id. de 1.º de Dbre. 1874.	00'00	23'25
Id. emisión de 1875.	00'00	23'25
Id. de 1876.	00'00	00'00
Id. nuevas 1877.	22'75	00'00
Id. de 20.000 rs.	00'00	00'00
Banco de España.	197'00	197'25
Cédulas del Banco hip.	00'00	00'00
Acciones del mismo.	00'00	00'00
Obligaciones del timb.	00'00	00'00
Londres, á 90 días fecha.	47'90	47'90
Paris, á 8 días fecha.	4'985	4'985
DESCUENTOS DE OBRAS PÚBLICAS.		
Cartas de préstamo del 7.º grupo 4 por 100		
Id. id. 8.º id. 7.º	id. id. 9.º id. 9'25	
DESCUENTOS.		
Cupones cinco vencimientos, 1.º de Enero de 1875 á id. 1877, 73'75.—Id. semestre 1.º de Julio de 1877, 67'00.—Exterior convenido, 30 de Junio de 1873 á idem de 1874, 155'50.—Id. corrientes, 31 de Diciembre de 1874 á id. 1876, 73'00.—Idem semestre, 30 de Junio de 1877, 64'75.—Idem de bonos 30 de Junio de 1876, 10'50.—Id. id. 31 de Diciembre de 1876, 10'50.—Novenas partes del empréstito de 175 millones de pesetas, 77'00.—Primeras partes del mismo, 57'00.—Resultados de la sétima subasta, 5'50.—Idem de la octava, 8'25.—Id. de la novena, 10'00.—Id. de la décima, 11'50.—Idem de la undécima, 13'00.—Id. de la duodécima, 13'00.—Carpetas para la subasta, 7'25.—Residuos de consolidado, 1.º de Enero de 1873 á id. de 1874, 87'00.—Cupones de vencimientos anteriores á Julio de 1874, 44'00		
A última hora quedaba la contratación á los precios siguientes:		
Renta perpétua.—Contado, 12'50.		
Bonos del Tesoro, á 68'85.		
Ferrocarriles viejos, 22'25.		
Idem nuevos, á 22'15.		
Obligaciones Banco y Tesoro.—Serie Interior, 88'75.		
Idem exteriores á 00'00.		
Banco de España, 00'00.		
Cupones y carpetas interiores á 75 1/4.		
Libramientos de guerra y cartas de pago, noveno grupo, á 91 1/2.		
Firme.		
Todos los valores en alza.		

